
	  Referat	  af	  SANDmøde	  på	  Saxenhøj	  	  
	  
Mandag	  den	  29	  april	  2013	  
	  
Først	  og	  fremmest	  vil	  jeg	  gerne	  undskylde,	  for	  min	  lidt	  forsinkede	  udgave	  af	  vores	  
referat,	  som	  jeg	  ellers	  plejer	  at	  være	  lidt	  hurtigere	  til	  at	  skrive	  og	  sende	  ud	  til	  jer,	  men	  
jeg	  har	  ikke	  haft	  tid	  før	  nu...	  
	  	  
Dagen	  startede	  lidt	  skørt	  med	  at	  vi	  ikke	  kunne	  leje	  en	  lille	  mini-‐bus	  til	  at	  køre	  til	  
Saxenhøj	  i,	  fordi	  de	  to	  som	  vi	  viste	  havde	  kørekort	  ikke	  kunne	  komme,	  så	  vi	  valgte	  at	  
tage	  med	  det	  offentlige,	  så	  jeg	  måtte	  ringe	  til	  Helle	  Due	  fra	  SAND	  Nordvestsjælland	  
og	  fortælle	  hende	  at	  hun	  og	  den	  anden	  der	  var	  med	  hende,	  bare	  skulle	  blive	  siddende	  
i	  toget,,,	  
Nu	  er	  der	  jo	  nogen	  i	  blandt	  jer	  herfra	  SAND	  Storstrøm	  der	  undre	  sig	  over	  hvorfor	  
SAND	  Nordvestsjælland	  skulle	  med,	  men	  ved	  de	  to	  sidste	  møder	  som	  vi	  har	  holdt	  her	  i	  
SAND	  Storstrøm,	  det	  vil	  sige	  til	  vores	  generalforsamling	  mandag	  den	  18	  Februar	  og	  til	  
vores	  første	  officielle	  møde,	  som	  var	  torsdag	  den	  14	  marts	  aftalte	  vi	  at	  vi	  gerne	  vil	  i	  et	  
godt	  samarbejde	  med	  SAND	  Nordvestsjælland,	  så	  derfor	  var	  de	  inviteret	  med	  og	  vi	  er	  
også	  blevet	  inviteret	  med	  til	  deres	  møde	  den	  27.	  maj,	  så	  vi	  skal	  have	  fundet	  to	  
personer	  der	  skal	  med,,,	  
Vi	  havde	  en	  god	  tur	  til	  Nykøbing	  Falster,	  hvor	  dem	  fra	  SAND	  Nordvestsjælland	  fulgte	  
mit	  råd,	  om	  at	  de	  godt	  kunne	  rejse	  videre	  på	  deres	  billet	  også	  selv	  om	  den	  kun	  gældte	  
til	  Nykøbing	  Falster,	  så	  der	  var	  jeg	  lige	  ved	  at	  give	  dem	  en	  bøde,	  men	  konduktøren	  
var	  i	  godt	  humør	  og	  lod	  dem	  fortsætte,	  for	  den	  station	  vi	  skulle	  af	  på	  var	  den	  næste,,,	  
Da	  vi	  så	  nåede	  Saxkøbing	  station	  gik	  turen	  ellers	  op	  igennem	  byen	  og	  ud	  til	  selveste	  
Saxenhøj,	  hvor	  de	  fleste	  af	  os	  blev	  overrasket	  over	  hvor	  stor	  Saxenhøj	  egentligt	  er,	  
men	  nok	  om	  vores	  lille	  udflugt,	  nu	  over	  til	  det	  væsentlige	  ved	  vores	  lille	  udflugt...	  
	  	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Vi	  var	  blevet	  enige	  om	  på	  de	  sidste	  to	  møder,	  
at	  vi	  skal	  ud	  og	  vise	  os	  for	  dem	  som	  vi	  gerne	  vil	  prøve	  at	  hjælpe	  og	  den	  bedste	  måde	  
at	  gøre	  det	  på,	  er	  ved	  at	  komme	  ud	  til	  dem,	  så	  de	  kan	  se	  at	  SAND	  Storstrøm	  er	  til	  og	  
gerne	  vil	  hjælpe	  de.	  Vi	  blev	  også	  enige	  om	  at	  afholde	  de	  forskellige	  SANDmøder	  ude	  
på	  de	  forskellige	  forsorgshjem,	  for	  derved	  at	  vise	  at	  vi	  er	  synlige,	  så	  derfor	  besluttede	  
vi	  i	  fællesskab	  at	  vores	  første	  SANDmøde	  skulle	  holdes	  på	  Saxenhøj.	  Deres	  leder	  
dernede	  gik	  også	  med	  på	  at	  vi	  kom,	  han	  havde	  oveni	  købet	  lovet	  os	  at	  give	  hans	  
medarbejdere	  og	  beboere	  besked	  på	  at	  vi	  kom	  og	  ville	  holde	  et	  møde	  sammen	  med	  
dem.	  Men	  jeg	  og	  de	  andre	  der	  var	  med	  dernede,	  fik	  på	  fornemmelsen	  at	  der	  ikke	  var	  
styr	  på	  noget	  som	  helst.	  Grunden	  til	  det,	  var	  at	  deres	  forstander	  ikke	  var	  til	  stede	  og	  
ikke	  havde	  sørget	  for	  hverken	  kaffe,	  the,	  vand	  eller	  kage,	  men	  nok	  om	  det,	  derfor	  blev	  
vores	  møde	  heller	  ikke	  helt	  som	  planlagt,	  men	  jeg	  tror	  at	  dem	  som	  var	  med	  dernede	  



kan	  blive	  enige	  om	  at	  det	  var	  en	  god	  dag	  og	  en	  god	  start	  på	  det	  samarbejde	  som	  
SAND	  Storstrøm	  gerne	  vil	  have	  med	  de	  forskellige	  boformer	  og	  væresteder	  som	  vi	  er	  
ude	  efter.	  De	  to	  beboere	  fra	  Saxenhøj	  der	  deltog	  i	  mødet	  sammen	  med	  en	  
medarbejder,	  som	  jeg	  ikke	  kan	  huske	  navnet	  på,	  de	  blev	  enige	  om,	  at	  de	  gerne	  vil	  
prøve	  at	  få	  et	  beboerråd	  op	  og	  køre	  i	  samarbejde	  med	  SAND	  Storstrøm,	  hvis	  der	  er	  
nogen	  der	  er	  interesseret	  i	  at	  vide	  noget	  mere	  om	  Saxenhøj,	  har	  jeg	  lånt	  en	  mappe	  af	  
Niels	  Erik,	  som	  jeg	  laver	  nogle	  kopier	  af,	  i	  dem	  står	  der	  utroligt	  mange	  gode	  ting	  om	  
Saxenhøj,	  blandt	  andet	  hvad	  de	  prøver	  at	  hjælpe	  hver	  enkelt	  beboer	  med...	  
	  	  
Med	  Venlig	  Hilsen	  
Robert	  Hansen	  	  
SAND	  Storstrøm	  
 
 


